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Kontaktövning  

  

Götene BK grundades 1971. 

GÖTENE BRUKSHUNDKLUBBS MEDLEMSTIDNING  

M ÔSABLA´T  

2008 nr 1  

Vi bedriver 

 verksamheten 

 i samarbete med: 
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Omslagsbild: Patrik Johansson och Conjack i Kontaktkursen.  

 

    STYRELSEN 

 

Ordförande:   Barbro Lundh    

Ledamot:   Tony Broberg  

Sekreterare:   Ulla Jansson   

Kassör:    Ami Lundvall 

Tävlingssekreterare:  Eva Norell    

Suppleant:   Liselotte Johansson  

Suppleant:   Christer Odh 

 

 

    VÅRA SEKTORER  

 

Hundägarutbildningssektor: Liselott Johansson 

Tävlingssektor:    Eva Norell 

Agilitysektorn:    Kjell -Ove Persson 

Rasutvecklingssektor:   Christin F Hermansson 

Tjänstehundsektorn:  Auno Toftgren 

 

Telefon klubbstugan :  0511-56001 

Götene BK Hemsida:  www.gotenebk.com 

                                  

 

 

 MEDLEMSAVGIFTER 2008  

 

A. Fullbetalande medlem: 280 kr 

B. Ungdomsmedlem: 230 kr 

C. Familjemedlem: 80 kr (Någon annan i familjen måste vara full-

betalande.) 

D. Delbetalande: 100 kr (Om du redan är medlem i rasklubb anslu-

ten till SBK) 

För att bli ny medlem betalas pengarna in 

på pg 18 05 39-9, Götene brukshundklubb. 

Uppge namn, adress och vad inbetalningen 

gäller. 
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ORDFÖRANDE HAR ORDET  

 

Då var det dags igen!! Att skaffa en valp, tänk vad 

tiden går fort.  

Det har varit en liten ny óAussieó p¬ g¬ng i ett helt ¬r men ty-

värr så gick två tikar tomma, så vår väntan blev extra lång. 

Men den 21 december blev det äntligen valpar hos Lena Stang-

vik i Eskilstuna och vi fick en liten valp som heter Cross. Vi 

hämtade honom i februari. (Se bild på familjesidan, red anm.)  

 

Därefter har nattsömnen varit ett minne blott för några må-

nader framåt. Men vad gör man inte för att det skall bli så 

bra som möjligt. Nu när detta skrivs är han precis så glad och 

trevlig som vi kan önska. Han har fått en kanonbra start med 

Matte hemma de första månaderna. Han har varit med över-

allt -  allt ifrån besök hos mattes gamla Far på äldreboende till 

studiecirkel.  

Cross är också med lite på valpkursen och träffar många kom-

pisar och kullsystern Tara. Nog om detta underverk.  

 

Våren har som vanligt präglats av många kursdeltagare och 

olika kurser. Det är fantastiskt att vi kan hålla så stort antal 

deltagare i kurserna, tack till alla ni som jobbar med dessa.  

 

En skön sommar önskar jag Er 

alla och tänk på att inte lämna 

era hundar i varma bilar.  

 

// Barbro & Roya 
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VAD HÄNDER FRAMÖVER?  

ĕ 4 juni kl 19. Instruktörsträff 

ĕ 30 maj kl 18.15 Våravslutning för aktiva ledare mfl.  

 Bouleafton i Skara. Sista anm.dag 22/5 till Christel.  

NYFIKEN PÅ DE SENASTE KLUBBNYHETERNA?  
 

  ĕ Läs om kursutbud 

  ĕ Kika i ekipagegalleriet 

  ĕ Ta en titt i kalendern 

  www.gotenebk.com 

ĕ  21 maj Medlemsmöte i stugan kl 19. Agenda: Tårtkalas 

ĕ 14 juni.  KM i agility och den 14 september kommer vi 

 att arrangera agility-DM. Funktionärer behövs så anmäl ditt 

 intresse till Kjell-Ove 0511-599 24, 070-346 00 66 

ĕ 13 september. KM i bruks 

ĕ 18 oktober. Lydnadstävling. Klass I-elit 

ĕ 19 oktober. MH 

M¹sablaËt sprang p¬ en mycket lycklig òsp¬rareò p¬ en pizzeria 

i Skara hªrom veckané. 

GRATTIS PER-ARNE och VIDDE till ert CERT! 
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AGILITY VÄNNERNA  

 

I höstas kördes alla agilityhindren upp till ridhuset på Apelås Gård i Husaby 

då det var dags att köra igång med vinterträningen. Det har varit 14 trä-

ningstillfällen och det har tränats allt från enstaka hinder och kombinationer 

till hela banor. Det har varit runt 10-15 ekipage som har tränat på söndagar-

na mellan kl 17-21. 

Agilitysektorn bjöd på glögg och pepparkakor vid Lucia och den 9 decem-

ber anordnades en inofficiell tävling och det var 120 starter som genomför-

des. Efter juluppehållet körde träningen igång igen. 

 

En av söndagarna var Lidköpings fotoklubb på besök och fotade. Korten 

ligger på www.fotodille.se fºr besk¬dan. Hªr kan vi tala om trªning med 

störning! Flera fotografer både stående, liggandes på knä och även på ma-

gen när hundarna hoppade! Det var nästan som ett nyårsfyrverkeri när alla 

blixtar brann av! Men hundarna var coola! De sneglade lite bara på dem och 

tog det hela med ro och susade vidare över hindren! 

 

Träningarna avslutades den 24 februari, då alla samlades och en träningstäv-

ling genomfördes. Därefter hjälptes vi alla åt att lasta in hindren i bilarna 

och på kärrorna för att köra upp dem till klubben och lasta av dem där. När 

allt var avlastat for vi i karavan hem till Anna-Karin och Gullan, som fixat 

till massor med fika! Efter fikat var det prisutdelning till samtliga förare och 

hundar. Därefter var det lottdragning på den varukasse som lottades ut på 

anmälningsavgiften. Den vanns av Kjell-Ove! Grattis! 

Nu har ju utomhussäsongen dragit igång för fullt och kurserna är i full gång. 

//Susanne Thºrnberg 

http://www.fotodille.se/
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Utdrag från Årsmötesprotokollet 9 feb 2008 

 
§1 Ordförande Barbro Lundh hälsade välkommen och förklarade mötet 

för öppnat.  

§7) Verksamhetsberättelsen föredrogs och lades med godkännande till 

handlingarna.  

§8 Revisorernas berättelse upplästes och lades med godkännande till 

handlingarna  

§10 Styrelsen beviljades full ansvarsfrihet för det gångna arbetsåret  

 

§12 Till ordförande för 1 år valdes Barbro Lundh (omval) 

Till ledamot för 2 år valdes Eva Norell (omval) 

Till ledamot tillika kassör valdes A-M Lundvall  (omval) 

Till suppleant för 2 år valdes Christer Odh (omval) 

 

Till valberedning för 1 år valdes Per Carlsson, Sara Hellberg och 

Magnus Svensson med Magnus Svensson som sammankallande. 

 

Till  anläggningskommittén valdes Ingemar Lundh,  Roland Norell 

Rolf Johansson, Tony Broberg  och Auno Toftgren (samtl omval) samt 

Gert-Inge Rydbeck (nyval) 

Till kökskommittén valdes Inger Simmingsköld,  Karin Almgren och 

Ingrid Toftgren(samtl omval) 

Till festkommittén valdes Tony Broberg och Ove Gustavsson ( båda 

omval) 

Till tidningskommitté valdes Auno Toftgren och Annelie Behring  

Till lotteriföreståndare utsågs Berit Swaan, omval 

 

§14Till sektorledare anmäldes: Eva Norell- tävlingssektorn, Liselott 

Johansson- HUS,, Kjell-Ove Persson- agilitysektorn,  Auno Toftgren- 

tjänstehundsektorn samt Christin F Hermansson-  rasutvecklingssek-

torn.  

 

§16 Barbro Lundh informerade om kommande utbildningar och före-

läsningar 

Eva Norell informerade om nya regler för klubbmästerskap lydnad. 

Reglerna kommer att anslås i klubbstugan samt finnas på hemsidan. 

Eva påminde också om nya regler för tävlande med oregistrerad hund 

§18 Mötets avslutande 
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Årsmötet 2008  

 

Som vanligt var det god uppslutning då klubben i början av februari 

hade sitt årliga årsmöte. Valberedningen hade fullgjort sitt uppdrag till 

fullo och årsmötesagendan klubbades raskt igenom. Efter mötet servera-

des en enklare supé och vi blev kungligt roade av trion från Falköping; 

òVar mans kalsong! Dessa herrar bjºd p¬ skrattkramp. Det kªndes nªs-

tan som att vi hade fºrflyttats till Lisebergé.. 

 

Självklart förrättades det 

även prisutdelning efter mö-

tet. Nedan följer en samman-

ställning över pristagarna.  

En av de glada pristagarna var Magnus 

Svensson som här, blygsamt, poserar 

för fotografen (Ami). 

 

Pristagarna för 2007 
Ú Årets Brukshund: Per-Arne Hellberg med Marhöjs Vidde 

Ú Årets lydnadshund: Anna Gustavsson med Kiwi 

Ú Årets agilityhund: Mikaela Sandbacka 

Ú Kennel Pemas vandringspris: Anna Gustavsson med Kiwi 

Ú Maj-Britt Ohlssons vandringspris till  bästa spårhund: Per-Arne Hellberg 

med Vidde 

Ú Fixarn´s vandringspris: Christer Odh med Marhöjs Winnie 

Ú Klubbmästare i Lydnad: Britt-Marie Salomonsson med Jeffie 

Ú Klubbmästare i Bruks: Anna Gustavsson med Kiwi 

Ú Klubbmästare ungdom: Aleksandra Gustavsson med Kiwi 

Ú Klubbmästare i Agility: Lovisa Areskoug med Tindra. Monica Jonsson 

och Frida Engman klubbmästare i large resp medium inte närvarande 

Ú DM-mästare spår: Magnus Svensson med Fuerzas Grape 

Ú DM-mästare rapport: Ingemar Lundh med Marhöjs Bissi 

Ú DM-mästare lydnad: B-M Salomonsson, Christer Odh, Anna Gus-

tavsson med lagledare Sara Hellberg 

Ú DM-mästare bruks (delad 1:a plats) Anna Gustavsson, Mag-

nus Svensson, Börje Andersson med lagledare Eva Norell 
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PRESENTATION AV EN MEDLEM  

 
 

Jag heter Eva Norell och har varit medlem i 

Götene BK sedan 1987 då vi ï min man 

Roland och jag - köpte vår första boxer, Fia 

och började på valpkurs.  

Vi hade väl egentligen inte alls tänkt på det 

här med tävlingar och så, men det ena gav 

det andra och snart var vi ordentligt 

òhundbitnaò.  

 

Ganska snart - tror det var hösten 1989 - 

började jag också hjälpa till på kurser och 

under årens lopp har jag gått utbildningar till 

handledare och B-instruktör.  

 

 

Jag har suttit i styrelsen sedan 1990 och är också sektorledare för tävlingssek-

torn och håller där i det mesta när det gäller den administrativa sidan av täv-

lingar såsom anmälningar, tävlingssekretariat m.m. 

 

Eftersom jag också är intresserad av den mentala biten hos våra hundar har jag 

gått utbildning till figurant vid Mentalbeskrivningar och är i dag B-figurant och 

väntar på tillfälle att få gå nästa utbildning till A-figurant. Både jag och Roland 

ingår i mentalgruppen i klubben som genomför ett antal MH varje år. 

 

Med vår första boxer Fia tävlade vi framförallt rapport men också lydnad och 

spår. Vi gick också utbildning och avlade certifikatprovet till bevakningshund 

för flygvapnet. 

Nªr Fia var 5 ¬r skaffade vi en liten òbrorò ï Tommie ï också det en boxer så-

klart. Med honom tävlade jag i spår, sök, rapport och lydnad. När Fia gick ur 

tiden efter 13 år så kom Chess in i familjen på sommaren 2000. Han blev tyvärr 

bara drygt 2 år. 

 

Vi är nu inne på boxer nr 4; Jazzy som är född 2003 och alltså blev 5 år på val-

borgsmªssoafton i ¬r. Hon lever fullt ut efter devisen òfullt ºs, medvetslºsò. 

Hon är en underbar tjej med omåttlig livslust. Så här långt har vi lyckats med 

att bli uppflyttade till högre klass spår och högre klass sök och vi jobbar vidare 

mot nya högre mål och har sååå jättekul tillsammans under tiden. 

Det var lite om mej och mitt engagemang i Götene BK och hundar. En sak är 

säker: Hundar och hundsport är livet!!  

Med vårliga hälsningar och med glada boxerskutt från, Eva & Jazzy 

Eva , Jazzy och DM-bucklan! 
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PRESENTATION AV EN HUNDRAS  

 

Boxern ï en glad brukshund  

Boxern är en medelstor, korthårig, kraftfull hund med kvadratisk kropp och 

kraftig benstomme. Muskulaturen ska vara torr, mycket väl utvecklad och 

framträdande på ett välmodellerat sätt. Rörelserna ska vara livliga, kraftfulla 

och eleganta. Boxern får inte bli klumpig eller tung, inte heller luftig eller lätt - 

m.a.o. en blandning av substans och elegans. 

Boxern är en brukshund som är väl lämpad för alla former av bruksarbete och 

som trivs och mår bra av att få arbeta. En boxer är en intelligent, läraktig och 

arbetsvillig hund. En bra brukshund behöver bl.a. egenskaper som stark flock-

känsla, livligt temperament, nyfikenhet och mod - detta är egenskaper som de 

flesta boxer har. En boxer är en mentalt stabil hund. 

Samtidigt som en boxer besitter mycket arbetsvilja så är den en envis och själv-

ständig ras som man inte kan dressera genom tvång utan all uppfostran och 

dressyr måste ske genom samarbete mellan hund och förare. 

En boxer är en trogen kamrat som ställer upp på det mesta. Det är definitivt inte 

en ras fºr den som vill ha en òprydnadshundò som ligger vackert draperad i 

soffan. Boxer är en robust, oöm hund som vill vara med sin familj och delta i 

alla aktiviteter och gör det med glädje. 

 

*Ingen annan ras ªr som boxern kraftfull men ªnd¬ elegant 

*Spontan och burdus men ªnd¬ kªnslig fºr h¬rd press 

*Ingen annan ras har ett skal av s¬ butter uppsyn kring ett stundtals helt lºs-

släppt och hämningslöst inre 

*Ingen annan ªn boxern ser s¬ lastgammal ut redan vid unga ¬r men beh¬ller 

sin enorma livslust och glädje in i det sista. 

Boxer 
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LÄGESRAPPORT FRÅN RASUTVECKLINGSEKTORN  

 

 Hela MH -gªnget har stªdat banan efter vinterns stormar och 

och vi har även  bytt ställe för platsen för skotten. Dessutom så 

har vi lagt ut ris mm för  att minimera klafset på själva stigen. 

Det är trevligare att gå torrskodd en hel MH dag..... Mange tack 

för det goda arbetet allihop!  

 

 Tv¬ stycken MHËn har vi av-

verkat nu i vår. En i mars och 

en i april med 15 stycken del-

tagande hundar av blandade 

sorter.  

Två MH-tillfällen kommer till 

hösten, men då det är stor 

efterfrågan så är de redan fulltecknade. De sista platserna full-

tecknades redan i början av mars. Några hade redan bokat in sig 

hösten 2007. Reservlistan finns ju alltid. Så ni som funderar på 

MH - var ute i god tid!  

 Ha en lat och behaglig sommar!  

 // Christin F Hermansson,  RUS Götene BK 

Städpatrullen 

Annonskostnader Môsabla´t  
 

Helsida:  750:-/nr (Annons i 3 st p¬fºljande nr: 1800:-)  

Halvsida: 500:-/nr (Annons i 3 st p¬fºljande nr: 1250:-) 

1/3-dels sida:  300:-/nr  (Annons i 3 st p¬fºljande nr: 750:-) 
 

Annonsören står själv för layouten och denna skickas i god tid före manusstopp till 

ansvarig utgivare. Môsabla´t förbehåller sig rätten att justera annonsen för att passa i 

tryck. 

Betalning skall erläggas innan tidningen går i tryck, antingen kontant till ansvarig 

utgivare eller till klubbens pg 18 05 39-9. 

Brev skickas till:  Mail skickas till: auno@glocalnet.net 

Auno Toftgren  Tel: 0706-77 82 06 

Hökgatan 15  Nästa manusstopp: 5 dec 2008 

533 33 Gºtene  

 

OBS! Medlemmars privatannonser publiceras utan kostnad. 
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TÄVLINGSEKTORN INFORMERAR  

 
I skrivande stund är det bara en tävling kvar för termi-
nen och det är lydnadstävlingen med 19 startande. Vi 
håller tummarna för de klubbmedlemmar som skall vara 
med. Vi har faktiskt med hemmahundar i alla klasserna! 
  
För övrigt så har alla tävlingarna gått av stapeln enligt 
planerna, även om vi var lite oroliga inför vår stora spår-
helg i mars. Den snön vi fick i vinter kom ju oturligt nog 
bara en vecka innan, men det ordnade sig i alla fall till 
slut. 
  
En glädjande händelse i vår var ju förstås att vårt lag till 
Lag-DM i lydnad - som i år gick i Mariestad - återigen 
tog hem segern, för tredje gången i följd!!! Nu saknas 
det bara en seger till så får vi behålla vandringspriset 
för gott. Ha en skön sommar!   //Eva 

HUS -SEKTORN RAPPORTERAR  

 

HUS-sektorn har haft Lars Fält som föreläsare en dag i februari. Lars är etolog 

och har en stor kunskap om djur och om deras liv och uppväxt. Han hade en 

stor bredd i sin föreläsning för oss om hundar och andra djur. 

 

I två dagar en helg i mars var Kjell och Lillemor Edström här från Kristine-

hamn med sina hundar och lärde några av klubbens tävlingsaktiva om lydnads-

lydnad, både teori och praktik. Lillemor är med i svenska landslaget i lydnads-

lydnad med sin Border Collie, Crollie sen flera år tillbaka och har kommit tvåa 

i VM för lydnadshundar. Hennes man Kjell har tidigare tävlat hund och är nu-

mera domare. Det var mycket kunskap under en helg. 

 

I april drog vårens kurser igång med många deltagare. Kurserna var; valpkurs, 

kontaktkurs, grundkurs lydnad, fortsättningskurs lydnad, tävlingskurs lydnad, 

agility nybörjare, agility fortsättning, agility tävling, rallylydnad och promenad-

kurs. På onsdagar har det varit instruktörslösa träningskvällen för både lydnad 

och agility då alla kan komma upp för att träna, fika och umgås. 

//Vid tangentbordet Liselott 
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Namn: Iza 

Ras: Dvärgpudel 

Född: 070811 

Familj: Matte Johanna 

 

Skall bli: Jag ska bli agilityhund och just nu plug-

gar jag kontakt med matte i vårens Kontaktkurs.  

Familjenytt i klubben  

 

 

Namn: Diesel 

Ras: Groenendael 

Född: 080212 

Familj: Ylva och Bengt Persson 

 

Skall bli: Ska tävla i bruks, lydnad och ut-

ställning vad det lider. Fast först ska jag 

lära mig svenska, då jag nyss blev hämtad 

från Holland. 

Namn: Nalle 

Ras: Engelsk Springer Spaniel 

Född: 080122 

Familj: Matte Ami, storebröderna 

Eddie o Billy samt katten Musse 

 

Skall bli: Mattes nya stjärna! 

Namn: Cross 

Ras: Australian Shepard (Aussie) 

Familj: Fam Lund, Barbro o Ingemar + vov-

varna Roya, Bissi och Texas 

 

Skall bli: Rapport och spårhund, kanske 

även lite lydnad. 
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Namn: Midas (Lill -skiten, Monstret och andra söta tilltalsnamn) 

Ras: Pomeranian 

Född: 071005 

Familj: Matte Emma, Husse Carl och "Storebror" Gimli 
 

Skall bli: Utställningshund säger matte, räddnings-

hund tycker husse... Själv satsar jag på retsticka... 

 

Klubben vill tacka alla våra snälla sponsorer för ert 

stöd med allehanda ting. Utan er skulle vi inte kunna 

bedriva den fina verksamhet som vi gör idag!  

 

 agria      doggy  

 

Aramis trading     djurmagasinet  

 

Hasslösa transport ab  tommys gräv & schakt  

Välkomna till klubben, sötnosar!   

Môsabla´t ser fram emot att följa era karriärer!  
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Sommaren närmar sig och förhopp-

ningsvis några lata dagar i solen! När du och jyck-

en slår er ner i hammocken, kan det vara trevligt med ett 

korsord. Få fram de 9 inringade bokstªverna och kasta om dem så 

att de bildar ett ord = lösningen. Lycka till med detta mycket hemmagjorda 

korsord! Lös det med ett leende!  

Vågrätt 
1 g-k Aussievalp 

2 g-h Biljardpinne 

2 j-m KM 2:a 

3 b-c Kärra 

3 e Ungdomsfilm 

3 h-m KM 1:a 

4 b-h Arbetsplats för fyrbenta 

4 l-m Okänd 

5 b-g Trasig 

5 i-l Under hästen 

6 a-c Åker 

6 e-g Kommando och mått 

6 i Parkering 

6 l-m Hårt vatten 

7 e-f Radioband 

7 h-m Långörad hund 

8 a-b Hästspel 

8 g-k Lockhund 

8 m-n Fyller alla 

9 c-l Jakttjej 

10 b-h Gör brädor 

10 k-n Resehandling 

11 a-b Flotte 

11 e-f Stormarknad 

11 i-m Magslang o skattplats 

12 b-i Hund o halvö 

12 l-m Tallium Atomnr 81 

13 c-e Framdel 

13 h-k "é. o pina" 

14 c-j Hundlek 

14 l-m Får olydig hund höra 

15 a-l I blomsterrabatten 

16 a-g Fick hunden tidigare 

16 i-l Papegojor 

17 c-d Titta  

17 f-h Kel 

17 j-l Gibbon 

18 e-f Spötant 

18 h-k Hundbebis 

19 f-i "é. Madrid" 

19 k-l Förbjuden halsbandstyp 

20 h-l Markeringssätt 

Lodrätt 
a 6-9 Typiskt hundnamn 

a 14-16 Broms 

b 3-6 Dunder o Vorsteh 

b 10-12 Stort rum 

b 15-16 Kort godkännande 

c 3-6 Gör vi vid kassan 

c 9-10 Odla 

c 12-17 Inte vårt och fågelsort 

d 4-5 Kjellove Persson 

d 8-10 Spelbolag 

d 12-17 Pälsredskap 

e 3-7 Kan uppstå mellan hanar 

e 9-16 òTranslatedò 

f 4-7 "Alla flickor é. jag"  

f 9-12 Hildes stjärnvovve och mössa 

f 14-19 Gör dåligt samvete och hunden 

g 1-2 Championkvalietet 

g 4-6 Tre lika 

g 8-10 Två lika 

g 14-17 Mejeriprodukt 

h 1-4 Städa 

h 7-10 För metmask 

h 12-15 Hel 

h 17-20 Ges på tal 

i 5-9 Redskap 

i 11-16 Svamp 

i 18-20 Arbetslivsutveckling 

j 1-3 Kuligt företag 

j 7-9 Matchdel 

j 13-18 Trapptyp 

k 1-3 Sils Idrottsförening 

k 5 Vattendrag 

k 7-11 Farsdaggåva 

k 15-20 Hundlina 

l 2-7 KM 3:a 

l 9-12 Kan det osa 

l 14-17 Resa o hot 

l 19-20 Smila 

m 1-4 Biter i gräset 

m 6-8 Kommando i ettan 

m 10-14 Bibliotekariefigur 

n 8-10 Sort 




